



ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПСИХОТЕРАПЕВТИЧЕСКАЯ ЛИГА

№ 7 (8) ДЕКАБРЬ -2002 • www.oppl.ru

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОРГАН ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПСИХОТЕРАПЕВТИЧЕСКОЙ ЛИГИ

Главные события 2003 года

III Российско-Европейский декадник по психотерапии 08–23 февраля

(Направление I «София Анализ. Новое в психотерапии» – Москва-Рим-Вена-Москва)

(Направление 2. «Амуврология и психотерапия Франции. Новое в психотерапии» – Москва-Париж-Вена-Москва).

Ежегодный традиционный венский бал психотерапевтов с 22 на 23 февраля. Вена, Австрия, Европа.

Международный конгресс «Психотерапия больших городов» Москва-Санкт-Петербург, 16–20 мая.

Большой тренинг по Софии-анализу доктора Габриеллы Италии Сорджи и её учеников (Италия). Тренинг образовательного проекта по программе Европейского сертификата консультанта и психотерапевта. Побережье и города Италии, 09–16–23 августа.

Неделя психотерапии и психологического консультирования. Санкт-Петербург 17–23 сентября.

Национальный общероссийский декадник по психотерапии и психологическому консультированию. Новосибирск 06–14 ноября.

Расписание горячей декады мая 2003 года

10–15 мая – **преконгрессы**

14–15 мая – **V съезд Профессиональной психотерапевтической Лиги**

15–20 мая – **Международный конгресс «Психотерапия больших городов»**

1-я часть Конгресса: 15–17 мая 2003 года – Академия Государственной Службы при Президенте Российской Федерации, Москва, Проспект Вернадского, 84 (ст. метро «Юго-Западная»)

15–16 мая – Сателлитные конференции и симпозиумы: организационно-методические и экономические аспекты психотерапии и психологического консультирования, стратегические и тактические вопросы организации, лицензирования, аккредитации, рекламы и осуществления психотерапевтической деятельности; психотерапия и психология в психиатрии; психотерапия в реабилитационных программах участников боевых действий и членов их семей, психотерапия и консультирование терроризма.

15–17 мая Всероссийская конференция по психологии и психотерапии в психиатрии.

16–17 мая Всероссийская конференция по психотерапии в реабилитационных программах участников боевых действий и членов их семей, психотерапии и консультировании терроризма.

16 мая – секционные заседания конгресса.

17 мая – пленарные заседания конгресса, публичные лекции.

18–20 мая – Общероссийский семинар «Психотерапия в реабилитационных программах участников боевых действий и членов их семей»

18–21 мая – тренинги после конгресса.

2-я часть Конгресса: 18 – 20 мая 2003 года – Санкт-Петербург.

С Новым Годом, дорогие коллеги!

Завершающийся год важен и результативен для нас! Мы много сделали для развития нашей профессии, для граждан нашей страны.

Лига выросла в крупнейшее в мире русскоязычное объединение психотерапевтов и консультантов. Возросло международное признание Лиги. Теперь мы хорошо представлены как в Европейской, так и в Азиатской ассоциации психотерапии и Всемирном Совете по психотерапии. Делегации Лиги являются желанными гостями и участниками международных конференций и специальных декадников

Растёт информационное пространство Лиги. Мы продолжаем издание нашего журнала и серии книг нашей библиотеки. Новыми начинаниями являются наша газета и первый ежемесячный журнал «Психотерапия». У нас работают три сайта и форум в Интернете. Мы начинаем издавать новую серию книг «Библиотека психотерапии и консультирования». Мы создаём новые профессиональные видеofilмы.

Лига уверенно становится крупнейшим объединением тренинговых центров и организаций. У нас завершается трёхлетняя программа по транзактному анализу с Ассоциацией транзактного анализа Великобритании, близится к завершению и новому началу проект по семейной системной психотерапии с Ассоциацией семейной психотерапии Австрии; развивается образовательный проект по экзистенциальному консультированию и психотерапии с литовскими коллегами. Стартует ряд проектов по психологическому консультированию, восточной версии транзактного анализа, национальный проект по гештальт-терапии под супервизией С. Гингера (Франция).

Учреждения Лиги уверенно находят своё место в терапевтической и консультативной практике.

Во время трагических событий с захватом заложников в Москве Лиге удалось в течение нескольких часов мобилизовать необходимое число консультантов и терапевтов. Десятки добровольцев – членов Лиги оказывали помощь в самых горячих точках. Ещё десятки и десятки записались в списки и ждали вызова, готовые в любую минуту приступить к работе! Хочется выразить благодарность всем добровольцам, изъявившим желание помочь людям в трудные часы!

Искренне Ваш, Президент Профессиональной психотерапевтической лиги профессор

В. В. Макаров

«ДУША МИРА – ПУТЬ К ГЛОБАЛИЗАЦИИ»

В. В. Макаров, И. О. Кириллов, И. К. Чобану

Продолжение, начало в ноябрьском номере.

Лекция Nancy Amendt – Lion посвящена теории и креативности в гештальт-терапии. Автор считает, что для удержания высокого уровня творчества в терапии важно избегать скуки, а для этого нужно использовать новые способы воздействия, работать с самыми различными клиентами. Очень важен игровой опыт. Создание атмосферы игры, определение рамок игры. Артистизм и игры дают больше, чем просто диалог. Важно употребление метафор, юмора, парадоксов, маленьких катастроф, стимуляция воображения и интуиции. Новые подходы складываются из явлений культуры, психологии и других наук. Гештальт-терапию автор понимает широко как науку, искусство и образование. Опасно застыть в устоявшихся формах. Ведь психотерапия всегда в движении.

Лекция основоположника позитивной психотерапии Носсрата Пезешкиана была посвящена позитивной транскультуральной психотерапии. Книги этого известного психотерапевта уже переведены на 22 языка, что больше, чем у кого-либо из ныне действующих профессионалов. Его лекция как всегда была насыщена метафорами и цитатами. Так, автор цитировал В. Гюго, который сказал, что очень важно узнать, чьё время теперь пришло. В первой половине жизни люди разрушают своё здоровье для достижения успеха и денег; для того, чтобы во второй половине использовать достигнутое положение и тратить свои деньги на восстановление здоровья. А здоровым является не тот, кто не имеет проблем, а тот, кто умеет их разрешать. Позитивность, по мнению автора, это не значит смотреть на мир через розовые очки, а значит видеть всё в этом мире. Ведь поражение человека – это ещё не катастрофа. Любой кризис – это новый шанс. Когда человек умеет переносить кризисы, то это кризисы развития. Пессимист в каждом шансе видит проблему, оптимист в каждой проблеме видит шанс. Если хочешь привести в порядок страну – приведи свой город. Если хочешь привести в порядок свой город – приведи свой микрорайон. Если хочешь привести в порядок свой микрорайон – приведи свой дом. Если хочешь привести в порядок свой дом – приведи свою семью. Если же ты хочешь привести в порядок свою семью – то в начале приведи в порядок себя.

Врач видит человеческую слабость. Адвокат имеет дело с подлостью человека. Священник встречается с низостью и глупостью. Тогда как мы – психотерапевты – призваны работать с сущностью человека. У каждого человека есть способности. Так ленивому мы сообщаем, что у него развита способность отдыхать ещё до того, как он почувствует себя уставшим. И каждый человек осуществляет вклад в мировой процесс.

Позитивная психотерапия была широко представлена на конгрессе: предконгрессная мастерская Н.Пезешкиана «Потеря, смерть и горе в различных культурах – пять стадий работы с горем в позитивной психотерапии», ключевая лекция «Соберите позитивные моменты своей жизни и сохраните их на чёрные времена. Личный опыт дорог. Чужой опыт полезен», 12 лекций, 3 мастерских и круглый стол. География секции впечатляла: Германия, Австрия, Россия (буквально от Москвы до Владивостока), Румыния, Болгария, Чехословакия, Украина, Индия, Боливия, ЮАР.

О том, что школа Н. Пезешкиана, завершив этап становления и формирования, уверенно шагнула в пору зрелости, ясно свидетельствовали доклады его учеников: исследования эффективности метода при различных нозологиях, эксперименты в сочетании позитивной психотерапии с арт-терапией и психодрамой, смелые инновационные техники и теоретические исследования, оптимизация процесса подготовки специалистов, связь психотерапии с религией – вот далеко не полный перечень тем, представленных в секции. Только в России за последние два года было защищено

3 кандидатских и одна докторская диссертации, в т.ч. одно из первых в мире исследований влияния супервизии на терапевтическую практику.

И, как всегда, работа этой секции была не просто обменом опытом. Это феерическое, весёлое общение большой семьи, открытой и хлебосольной. Носсрат Пезешкиан говорит и в шутку и всерьёз, что, если вы не смеётесь с пациентом во время сессии хотя бы несколько раз, то терапия будет некачественной. О качестве работы секции можно было судить по регулярно раздававшимся из аудитории взрывам смеха.

На предшествовавшей конгрессу международной встрече по позитивной психотерапии были обсуждены инновационные методы в рамках применения метода в терапии, консультировании, педагогике, бизнес-тренингах. Завершено формирование унифицированных программ по подготовке специалистов (врачей, психотерапевтов, психологов, социальных работников и педагогов) для получения диплома позитивного психотерапевта и европейского сертификата. Сегодня систематическое обучение позитивной психотерапии ведётся в Германии, Болгарии, Чехии, Словакии, Украине, Румынии и России (Владивосток, Хабаровск, а с осени 2002 г. – и Москва), а фрагментарное – в Китае, Индии, Боливии, ЮАР, США и Австрии.

Лекция Gunthard Weber касалась семейной психотерапии по Б. Хелленгеру. Этот метод привлекателен тем, что история семьи становится наглядно видимой. Многие трудности в семье вызваны излишней лояльностью к своим родителям. Лектор сообщил, что расстановка семьи, например, в Китае даёт сходные результаты с тем, что происходит в Европе. Очень много чувств и те же проблемы. Этот метод пока имеет много противников. Так, некоторые участники обращались с жалобами к церкви, сообщая о возникновении новой секты. Журнал «Шпигель» опубликовал острую статью, обвинив Б. Хелленгера в психологическом насилии. Группа создаёт эмоционально-резонансный фон, когда все настроены друг на друга. Для такой работы необходима позитивная установка участников и не должно быть никакой оппозиции с их стороны. Важно признать ту реальность, которая есть. Стабилизировать чувства. Скорее проявляя сдерживание, чем вмешательство. Участников группы задействовать, а не отбрасывать. Расстановка – это ритуал перехода и интенсивные проявления чувств как на крестинах и свадьбах.

Использованию семейной психотерапии по Хеллингеру была посвящена и лекция Franz Ruppert «Когда душа в замешательстве: как секреты могут превратиться в психоз». Он считает, что можно подойти ближе к раскрытию тайны внезапного возникновения психоза, используя теорию связей, теорию травмы и идею Хеллингера о системных чувствах, передающихся через поколения. Автор предполагает наличие семейного бессознательного, отличающегося от индивидуального или коллективного бессознательного, так называемой «общей семейной души». Он считает, что именно через нее опосредуется передача и влияние сильных чувств и эмоций через поколения. Этот процесс можно представить следующим образом: в семье происходят какие-то травматические события, разъединяющие ее членов. Они остаются в замешательстве, ощущая тревогу, стыд и вину, до тех пор, пока делятся эти разрушительные взаимоотношения. Попытки подавить эти чувства приводят лишь к их прочной фиксации. В дальнейшем эти чувства способны проявиться у следующих поколений в виде психозов. В своей работе автор использует семейные расстановки для прояснения происходящего в семье и для определения чувств ее членов. Вскрытие семейных секретов освобождает человека от внутреннего замешательства и выводит из тягостной ситуации.

Продолжение в следующем номере.

Традиционный венский бал психотерапевтов состоится 22 февраля 2003 года, в ночь с субботы на воскресенье

Члены делегации ППЛ, как завсегдатаи, так и новички, получат скидки и привилегии. На бал можно приехать специально или участвовать в III Российско-европейском декаднике.

СОФИЯ-АНАЛИЗ

А. Ермошин, официальный представитель София-анализа в России

«Для тех, кто подобно мне посвятил София-анализу свою жизнь, это больше, чем школа психотерапии, больше, чем просто методология – это жизненный бальзам, это искусство жизни, не только ответ на страдание, но мощное орудие роста, осознания, реализация свободы и любви».

Габриелла Италия Сорджи

АВТОРЫ

София-анализ – синтетический метод психотерапии, в котором уникальным образом сливаются воедино психоанализ, мифология и театрализованное действие с использованием фламенко и танго.

Автором базового метода является Антонио Меркурио (Италия). Ярким продолжателем его школы является Габриелла Италия Сорджи, директор Института экзистенциально-аналитической психотерапии города Асколи Пичено (Центральная Италия) – выдающаяся личность, друг многих известных деятелей итальянского искусства. Вокруг нее группируются талантливые люди – участники ее программы.

Автору статьи посчастливилось близко познакомиться с самой Габриеллой Италией Сорджи, ее семьей, сотрудниками – «антропартистами», в большинстве своем молодыми, талантливыми людьми, бывшими ее пациентами, а также с методологией София-анализа как оригинальной ветви экзистенциальной психотерапии.

ИТАЛИЯ

Общение продолжилось уже в Италии, в городе Асколи Пичено, в феврале 2002 года, когда группа российских специалистов проходила первую фазу подготовки по София-анализу. Тем, кто захочет присоединиться к нам в нашей поездке, будет интересно заранее познакомиться с этим чудесным местом.

АСКОЛИ ПИЧЕНО

Асколи Пичено по древности равен Риму и находится на одной широте с ним, но на другой стороне Апеннинского полуострова. Одна из семи дорог, ведущих в Рим, берет начало именно из этого города. Это был знаменитый солевой путь. В Асколи добывали соль и везли ее в Рим. Город расположен так, что в 15 минутах езды на автомобиле находятся достаточно высокие горы и в 15-ти же минутах находится Адриатическое море с пальмами на побережье. (И тем, кто будет участвовать в нашей поездке, представится редкая возможность опробовать горную и морскую итальянские кухни, совсем не похожие друг на друга, но одинаково изысканные.)

Поражает сохранность города, многие из домов которого сочетают в себе элементы построек 12–14–16 веков. До сих пор в городе стоит около 100 средневековых башен. В центре его находится одна из красивейших площадей Европы – «Народная площадь» – Пьяцца дель Пополо.

ИТАЛЬЯНСКАЯ ДУША

Но более всего впечатляет нежная итальянская душа. В прием гостей итальянцы умеют вложить всю красоту, чувствовать и ценить которую они научились за века и тысячелетия развития своей культуры. Бьющиеся сердца, цветы, огни свечей, жар объятий, звуки музыки... трогательные моменты бытия. Можно сказать, что это была историческая встреча, и она продолжалась...

Сам семинар был посвящен теме преодоления границ, тех, что существуют в нас, и тех, что существуют между нами.

ЦЕННОСТИ И АТМОСФЕРА

София-анализ как ветвь экзистенциальной психотерапии много работает с вечными ценностями, такими как свобода, любовь, истина, красота. Для этого активно используется материал мифов, легенд и сказок. Большое значение имеет танец и другие формы пластической самореализации участников, что позволяет творческой группе Габриеллы Сорджи называть театр София-аналитического танца.

В качестве материала для создания терапевтических представлений и творческой София-аналитической работы служат и фильмы. Вот названия некоторых из них, использованных в работе Института: «Танец с волками» (с Кевином Кестнером), «Запах женщины» (с Аль Пачино), «Огни рампы» (Чарли Чаплин). Эти фильмы – современные мифы – с их многослойным содержанием служат прекрасным средством вызывания в душах участников терапевтического процесса необходимых для работы резонансов. Фильм как бы тестирует участников совместного просмотра: живут ли они как люди, способные любить, свободные, артистичные или как люди, полные деструктивных энергий, фальшивые, живущие в рабстве и ощущающие себя жертвами?

Благодаря дальнейшей работе, предполагающей творческое обыгрывание мотивов фильма, у участников возникает возможность выйти из пораженности ненавистью, ложью, выйти из восприятия «жизни как грабежа» и осуществить переход к жизни, воспринимаемой как дар, как проявление любви, свободы, артистизма, приложимого к собственной жизни.

Сверхзадачей является не только создать перформансы, собственные фильмы, прекрасные сами по себе, но и превратить всю свою жизнь в произведение искусства.

Сам атмосфера Института Габриеллы Сорджи, а именно атмосфера взаимной любви, соборного творчества, глубоко вовлекает и порождает значимые изменения во всем строе твоей личности. В этой совместной работе растворяются устаревшие стереотипы, растворяются ненависть и злость и как из первичного питательного бульона, рождается новый тип отношений между людьми, новый модус бытия каждого, бытия антропартистического. Богатое наследие средиземноморской культуры, важной составной частью которого являются мифы, оплодотворяя эту работу, придает ей уникальную красоту.

Участники программы Габриеллы Сорджи называются антропартистами. Что значит быть человеком-артистом?

Это означает быть в тесном контакте с твоим глубинным я, называемым Се – самостью, это означает являть собой в повседневной жизни олицетворенный миф, это означает реализовывать в твоём поведении мудрость вековой истории человечества, это означает реализовывать собственный «личный проект» в гармонии с проектами других людей и делать все это артистически.

БЛИЖАЙШИЙ СЕМИНАР

Ближайшая поездка в Италию планируется на 8–15 февраля 2003 года. В ней могут принять участие все желающие (при условии своевременной подачи заявки).

Проживание в комфортабельной гостинице в центре города, недалеко от Пьяцца Дель Пополо, с трехразовым питанием. Будет обеспечен перевод курса на русский язык. Планируются туристические поездки в Рим, Флоренцию. Для тех, кто после Италии поедет в Австрию, чтобы участвовать в ежегодном бале психотерапевтов, возможно также посещение Венеции.

Даже если вы не намерены вплотную заниматься реализацией София-аналитической методологии на практике, я рекомендую вам пережить встречу с Габриеллой и ее антропартистами как элемент собственной экзистенциальной терапии, как момент собственного личностного роста.

ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОЕКТ ПО ГЕШТАЛЬТ- ТЕРАПИИ

Гештальт-подход является одной из наиболее популярных западных модальностей в психотерапии и психологическом консультировании. В нашей стране он развивается немногим более десяти лет, но за эти годы он распространился настолько широко, что без него уже трудно представить современную русскоязычную психотерапию и консультирование.

Ситуация в гештальт-терапии – одной из ведущих европейских и российских модальностей – несомненно оказывает влияние на всю психотерапию Российской Федерации. С целью дальнейшего развития этого раздела психотерапии ППЛ выступила с инициативой проведения национальных программ профессионального обучения по гештальт-терапии и гештальт-подходу в психологическом консультировании. Программы соответствуют международным стандартам подготовки гештальт-терапевтов, принятым Европейской ассоциацией гештальт-терапии и Международной федерацией организаций, преподающих гештальт. Супервизором программ выступает Серж Гингер – президент Международной федерации организаций, преподающих гештальт, вице-президент Французской национальной федерации психотерапии, член правления и регистратор Европейской ассоциации психотерапии.

Российские координаторы программы: ректор Санкт-Петербургского института гештальт-терапии, кандидат психологических наук Н. М. Лебедева и проректор по учебной работе высшей Школы Гуманитарной Психотерапии Е. А. Соловьёва.

В число обучающихся терапевтов уже включены: С. Гингер, Е. А. Иванова, В. П. Криндач, Н. М. Лебедева, Д. Н. Овечкин, О. К. Романенко, Е. А. Соловьёва. Шесть из них удостоены Европейского сертификата психотерапевта и включены в Единый европейский реестр профессиональных психотерапевтов.

Программа будет реализовываться на постсоветском пространстве.

Первые обучающие тренинговые группы начнутся в Москве 17–19 января 2003 года, запись по телефонам (095) 275–45–67 и 8–901–750–5108. Встреча с гештальт-терапией состоится и на III Российско-Европейском декаднике 8–23 февраля в Париже

Приглашаются к сотрудничеству организаторы следующих учебно-тренинговых групп, обращаться к Макарову Виктору Викторовичу по телефону (095) 105–90–36

Приглашаются к сотрудничеству тренеры и преподаватели гештальт-терапии, имеющие соответствующий уровень профессиональной подготовки, обращаться к супервизору программы Сергу Гингеру по телефону: +33 1 53686458.

ИНТЕРНЕТ В КАРМАНЕ

Вот уже более четырех лет работает официальный сайт ОППЛ в сети Интернет. За годы своего существования он стал средством, сближающим членов ОППЛ в разных концах нашей страны и за рубежом, ресурсом, знакомясь с которым любой пользователь Интернета может узнать о существовании ОППЛ и ее работе. В горячие моменты (конференции, декадни, конгрессы) сайт посещают до 500 человек в день, обычный суточный заход – 35–65 человек в день. Статистика показывает, что люди смотрят на сайте последние (горячие) новости. Опросы, проведенные по заказу ОППЛ, показали, что потенциальные ежедневных потребителей новостей ОППЛ в пять–шесть раз больше. Не сложно носить большой компьютер в кармане, а карманный компьютер все еще остается роскошью. Как решить эту проблему?

Наш сайт обслуживается высококлассными специалистами, которые стараются, работая для Вас день, а иногда и ночь... Результатом этого труда стало открытие WAP сайта ОППЛ.

WAP (Wireless Application Protocol) разрабатывался как протокол мобильной связи с Интернетом. Он представляет из себя клон стандартного протокола передачи данных в Интернет HTTP. Для WAP возможности HTTP были сильно урезаны, так как разрешающая способность экрана мобильного телефона оставляет желать лучшего, да и цветовая гамма тоже... Для создания страниц, пригодных для просмотра через мобильный телефон, был создан специальный язык WML (Wireless Markup Language). После появления WAP он так всем понравился, что все ресурсы, сделанные для него, стали называться его именем. Сейчас с WAP можно загрузить множество мелодий, картинок и других интересных пользователю вещей (если позволяет телефон). Многие фирмы обзавелись WAP сайтами. В основном на них размещается так называемая «горячая» информация: новости, контактная информация, различные сервисы и т. п. На WAP перебрались некоторые известные поисковые системы. В общем, как Вы уже вероятно успели заметить, мы имеем дело с почти полноценным «новостным» Интернетом в кармане! Всем хорош WAP как тип передачи данных, но очень уж у него маленькая скорость (9,6 кб/с). Чтобы устранить эту проблему был придуман новый стандарт передачи данных под названием GPRS (General Packet Radio Services). Принципиально от WAP он отличается скоростью (заявленная – 171,2 кб/с, реально – не ниже 56 кб/с) и типом передачи данных. Если WAP создан как потоковый тип, GPRS, в свою очередь создан как пакетный. Это позволяет пользователю всегда быть on-line, но платить только за трафик (загруженные данные), а не за время подключения, как в WAP. Может использовать GPRS и все те же WAP ресурсы.

Безусловно, с внедрением сетей G3 (третьего поколения) необходимость в WAP отпадет, так как это уже будет стандарт больших скоростей, полноцветных экранов и полифонического высококачественного звука, но нам еще до этого жить и жить...

Теперь, когда специалистами Профессиональной психотерапевтической лиги был освоен такой полезный плод прогресса как WAP и открыт свой мобильный сайт, адрес которого <http://wap.oppl.ru/>, любой человек, имеющий сотовый телефон с поддержкой WAP, может следить за работой Лиги, не теряя драгоценного времени на «встречи с персональным компьютером», а прямо со своего сотового телефона, находясь в любой точке мира (где есть мобильная связь). Ждем Вас на нашем сайте!

Ф. Момот

ВОСПОМИНАНИЯ-РАЗМЫШЛЕНИЯ О ПОЕЗДКЕ В ВЕНУ НА ПСИХОТЕРАПЕВТИЧЕСКИЙ КОНГРЕСС

Профессор М.Е. Бурно

Продолжение, начало в ноябрьском номере.

Вот то, что было мне созвучно в выступлениях на Конгрессе.

Хорошо известный у нас своими книгами Носсрат Пезешкиан – Nossrat Peseschkian (15.07.2002) рассказывал в своей лекции (о собирании и хранении в себе своих позитивных ценностей на черный день), что когда-то «подходил к психотерапии как хирург». Только со временем он «увидел психотерапию позитивно, то есть увидел всю ее целостность». Это произошло благодаря тому, что, переехав в молодости жить из Ирана в Германию, постепенно осознал важность «изучения психотерапии в различных культурах». Так, например, в Германии заболевший человек не хочет, чтобы его, больного, навещали знакомые, друзья. «На Востоке заболевший был бы оскорблен, если бы его не навещали». «Если на Западе люди часто отходят от того, кто тяжело заболел, у кого горе, то на Востоке – наоборот». Так, в сравнении, возможно помочь человеку целостно (позитивно) увидеть светлое в своих огорчениях-трудностях. Все тяжелое имеет какой-то свой светлый смысл, потому что в любом человеке живет способность к любви и «возможно каждого, казалось бы, ничемного человека рассматривать как брошенную шахту, в которой гаятся драгоценные камни» (в соответствии с духовно наполняющей позитивную психотерапию единой для Человечества верой бахаи). Мне созвучна некоторыми своими граниями позитивная психотерапия: созвучна своим душевным светом и способностью психотерапевтически относиться к переживаниям человека сообразно его особенностям, помогая ему искать в себе свое светлое, драгоценное. Конечно, если не перебарщивать. Ведь всяким перебарщиванием можно глубоко обидеть человека, которому хотим помочь. Например, чеховским смешным утешением: «Если жена тебе изменила, то радуйся, что она изменила тебе, а не отчеству» (юмореска «Жизнь прекрасна! (покушающимся на самоубийство)»). Моя Терапия творческим самовыражением (ТТС), основываясь на особенностях природы человека, помогает ему посылить изучить эту природу (характер, структуру хронической депрессии, деперсонализации), чтобы с помощью этих природных ориентиров войти в свое неповторимое целебное творческое вдохновение, несущее в себе любовь и смысл. ТТС идет не от разницы культур, а, прежде всего, от разницы характеров людей, изучая эти характеры. У нас, в одной нашей российской культуре, многие люди психастенического или аутистического склада, заболев, не хотят, чтобы их навещали, а синтонные, циклоиды будут расстраиваться и обижаться, если их часто не навещают – и не только близкие. Еще я, конечно, хотел бы верить, что в любой брошенной шахте таятся драгоценные камни, но мое клиническое мироощущение мешает этому.

Лекция Вальтера Пирингера – Walter Pieringer называлась «Gnothi Se Auton – познай самого себя» (16.07.2002). Это известное греческое изречение в храме Аполлона в Дельфах чаще встречается у нас по-латыни, а не по-гречески, как здесь. «Nosce te ipsum» – лат. Конечно, меня сразу втянуло в эту лекцию молодого, по-видимому, австрийского, исследователя: «познай самого себя» (как изучение собственных болезненных расстройств, своего характера) – одна из основ Терапии творческим самовыражением. И здесь лектор тоже говорил о психотерапевтическом познании своих особенностей и особенностей других людей, но основываясь лишь на четырех древнегреческих темпераментах (сангвиник, холерик, флегматик, меланхолик). Например, человек с истерическим складом для него – сангвиник. Лектор кратко отметил «нейробиологическую основу» каждого темперамента («в соответствии с современными биохимическими концепциями», упоминал серотонин, норадреналин и т. п.) и полагал, что эти четыре темперамента есть четыре основных типа мышления, мировоззрения в мире. Это – четыре способа познания себя, познания в том смысле, как это предполагалось в храме Аполлона: познание в себе Бога и, стало быть, своего пути к исцелению. Таким образом, каждый из нас видит лишь одну (из четырех) сторону действительности и подобен этим платоновскому закованному человеку-узнику в пещере спиной ко входу. Каждый из нас не способен видеть, постигать действительный мир в его целокупности. Каждый из нас несет в себе лишь одно измерение: к примеру, холерик не понимает флегматика. Поэтому необходимо на основе учения о четырех темпераментах и платоновского «образа пещеры» проникнуться учениями, аксиомами, которые дали миру Святой Августин, Юнг, Франкл, Роджерс, Адлер, Фрейд, Морено, проникнуться герменевтикой как учением о понимании (Дильтей, Хайдеггер). Вальтер Пирингер убежден в том, что «познай самого себя» есть «основное положение психотерапии». Оно объясняет «невозможность создания единой системы психотерапии», но «способно помочь человеку понимать других людей». Конечно же, мне многое здесь созвучно, хотя и отличаюсь от лектора естественнонаучным мировоззрением.

Продолжение в следующем номере.

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПСИХОТЕРАПЕВТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА: РАСПРОСТРАНЕНИЕ И ПОДПИСКА

1. В ЦС ППЛ – Москва, 2 Автозаводский проезд, 4/5 (метро Автозаводская), телефон 275 4567; здесь же можно подать частное объявление или объявление о вакансиях для психотерапевтов.
2. ПО ПОЧТЕ (обычной или электронной) – выслать в адрес редакции заявку с указанием Вашего имени и почтового адреса. По указанному адресу будут высланы наложенным платежом номера газеты, вышедшие с начала текущего полугодия, а последующие номера будут высылаться Вам по мере выхода (ежемесячно). Форма подписки имеется на сайте www.oppl.ru.
3. В киосках Московского Психолого-социального института по адресам:
 - Москва, 3-я Рошинская ул., 9А (метро Шаболовская), тел. (095) 958–17–74, добавочный 115
 - Москва, Погодинская ул., 8, Российская Академия образования, 2 подъезд (метро Фрунзенская)
4. В киоске Когито-центра в здании Института психологии РАН. Москва, Ярославская, 13 (метро ВДНХ), тел.: (095) 282 0100.
5. В Полномочном представительстве редакции по Украине: Киев, Б. Хмельницкого, 47, офис-12, ЦПП «Галатея» тел.(01030) 234–77 61
6. ЧЕРЕЗ КАТАЛОГ «ИНТЕР-ПОЧТА» – Москва, Мясницкая, 40, тел.: 921 2988, 921 1138, 921 1142 (только подписка).
7. ЧЕРЕЗ РОССИЙСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ КАТАЛОГ – 113 093, Москва, а/я 30, тел.: (095) 235 2441, факс (095) 235 3721 (только подписка).
8. ЧЕРЕЗ РЕГИОНАЛЬНЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ (справки по телефону в Москве (095) 275 4567).

**ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПСИХОТЕРАПЕВТИЧЕСКАЯ ЛИГА
НАЦИОНАЛЬНАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ПСИХОАНАЛИЗА
МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНГРЕСС
ПСИХОТЕРАПИЯ БОЛЬШИХ ГОРОДОВ**

15–20 мая 2003 года, Россия, Москва – Санкт-Петербург

Приоритетные темы конгресса: глобализация, депрессии, социум и семья – психиатрия, психотерапия, клиническая психология и консультирование, реабилитация, терроризм.

Основные формы работы

Пленарные заседания. Лекции. Секционные заседания. Тренинги: короткие тренинги на конгрессе, тренинги прекогресса и постконгресссионные. Сателлитные конференции и симпозиумы. Презентации.

Сателлитные конференции и симпозиумы: организационно-методические и экономические аспекты психотерапии и психологического консультирования, стратегические и тактические вопросы организации, лицензирования, аккредитации, рекламы и осуществления психотерапевтической деятельности; психотерапия и психология в психиатрии; психотерапия в реабилитационных программах участников боевых действий и членов их семей, психотерапия и консультирование терроризма.

Стратегические партнёры конгресса: Всемирный Совет по психотерапии; Европейская Ассоциация психотерапии, психоаналитические ассоциации и центры Европы и США.

Информационные спонсоры конгресса: Профессиональная психотерапевтическая газета; Ежемесячный научно-практический журнал «Психотерапия»; Московский психотерапевтический журнал; Научно-практический журнал «Вопросы ментальной медицины и экологии».

Места проведения:

1-я часть Конгресса: 15–17 мая 2003 года – Академия государственной службы при Президенте Российской Федерации, Москва, Проспект Вернадского, 84 (Метро «Юго-Западная»)

2-я часть Конгресса: 18–20 мая 2003 года – Санкт-Петербург, Зеленогорск, пансионат «Се-

верная Ривьера», Приморское шоссе, 570.

В каждой части Пленарных заседаний Конгресса будут представлены системные доклады по приоритетным темам Конгресса ведущих специалистов в области психотерапии и психологического консультирования из стран Европы, Азии, Америки и конечно России. Дублирование или повтор докладов 1-й и 2-й частей Конгресса не предусматривается.

Официальные языки конгресса (обеспечивается перевод на пленарных заседаниях): русский, английский, немецкий

Размер и оплата оргвзноса

Организационный взнос участникам из Восточной Европы, СНГ (включая Россию) составляет 75 \$ США в рублях по курсу.

Организационный взнос членам Профессиональной психотерапевтической лиги и Национальной федерации психоанализа может быть снижен до 50 \$ США в рублях по курсу.

При участии только в одной из частей Конгресса оплачивается 1/2 оргвзноса.

Организационный взнос на участие в конгрессе в качестве докладчика или ведущего тренинга осуществляется по следующим правилам.

Докладчик оплачивает своё участие в конгрессе в размере указанного оргвзноса участия. Каждый следующий доклад оплачивается отдельно. Неявка на секцию, где заявлен доклад, рассматривается как грубое нарушение профессиональной и деловой этики. Ведущие коротких тренингов оплачивают сумму, равную одному организационному взносу за каждый академический час их тренинга.

Опубликование докладов конгресса. **Резюме докладов участников публикуется в специальном издании. Резюме объёмом до 600 зна-**

ков просьба направлять в оргкомитет. Тезисы и статьи подаются в оргкомитет конгресса в электронной форме (на дискетах) или по электронной почте. Объём тезисов не более 4300 знаков (4 листа машинописи), объём статьи не более 12 900 знаков (12 листов машинописи). Оргкомитет уже приступил к публикации резюме, тезисов и докладов конгресса!

Президенты Конгресса:

Президент Конгресса в Москве – д. м. н. профессор Макаров В. В.

Президент Конгресса в Санкт-Петербурге – д. п. н. профессор Решетников М. М.

Московская штаб-квартира Конгресса: тел./факс: (095) 275–45–67; 8–901–75–05–108.

E-mail: earconf@mail.ru; http://www.oppl.ru; http://www.psyclub.net

Счёт для оплаты организационного взноса на проведение конгресса: ИНН 7705315098

ООО «ППЛ» В Центральном ОСВ № 8641, счёт 40703810638360104014, Сбербанк России, г. Москва, БИК 040525225, к/с 30101810400000000225

Санкт-Петербургская штаб-квартира Конгресса: Тел./факс: (812) 235–28–57.

E-mail: rector@oedipus.ru http://www.oedipus.ru

Счёт для оплаты организационного взноса на проведение конгресса: Расчетный счет: 40703810855200105540 Корреспондентский счет: 30101810500000000653 БИК 044030653 в Петроградском ОСБ № 1879/0790 Северо-Западный банк Сбербанка РФ. ИНН 7812008239.

Рабочая программа конгресса будет высылаться участникам конгресса после оплаты организационного взноса.

До встречи на Конгрессе – главном профессиональном форуме 2003 года!

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПСИХОТЕРАПЕВТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА В 2002 году

Материалы, опубликованные в предыдущих номерах за 2002 год

- С. Гингер. Женский мозг и мужской мозг.
- Открытое письмо вице-президента НПА А. Я. Перехова председателю Комитета по этике и защите профессиональных прав ППЛ профессору Б. Е. Егорову.
- Ответ Б. Е. Егорова на открытое письмо А. Я. Перехова.
- М. Е. Бурно. Об утверждении IV съездом ППЛ Комитета по модальностям психотерапии.
- Я. Л. Обухов. Международный конгресс «Психотерапия Европы – Психотерапия Азии» 25–26 мая 2002 г. Москва, Россия. Секция символдрамы.
- В. В. Макаров. Психотерапия в Российской Федерации.
- М. Е. Бурно. О психотерапии творческим самовыражением.
- В. А. Дмитриева, Е. Н. Клышникова. Онтопсихология.
- М. М. Решетников. Экономические и организационно-методические проблемы психотерапии.
- Н. Н. Свидро. О рыночных отношениях в психотерапии необходимо говорить уже сегодня.
- В. Ф. Трубецкой. Психотерапия и борьба с терроризмом – стратегический аспект.
- В. В. Макаров и соавт. Душа мира – путь к глобализации (III Всемирный конгресс по психотерапии).
- А. Л. Катков. Психотерапия Центральной Азии.
- Р. П. Есюк. Символдрама – терапия с помощью образов.
- О международном профессиональном признании психотерапевта. Российский реестр профессионалов, удостоенных Европейского сертификата психотерапевта.
- М. Е. Бурно. Философия, медицина, психотерапия (о книге болгарского профессора Владимира Иванова).
- В. В. Макаров, Г. А. Макарова. Принципы эффективного поведения граждан в случае террористического акта.
- С. Гингер. Эволюция психотерапии в Западной Европе.
- М. Е. Бурно. Воспоминания – размышления о поездке в Вену на психотерапевтический Конгресс.
- Р. Д. Тукаев. Проблемы и задачи российской гипнологии.

Кроме того, в газете регулярно публикуется информация об основных событиях в жизни профессионального сообщества – конгрессах, конференциях, декадах, неделях психотерапии и психологического консультирования, книжных новинках, а также расписание циклов кафедры психотерапии, медицинской психологии и сексологии Российской медицинской академии последипломного образования.

ДОПОЛНЯЕМЫЙ ПЕРЕЧЕНЬ

основных событий и собраний Профессиональной психотерапевтической лиги в 2003–2008 годах (конгрессы, конференции, декадни, недели психотерапии и психологического консультирования)

Название	Статус проекта	Ведущие	Время, место
2003 год			
«Психотерапия, йога и традиционное целительство: диалог между Востоком и Западом»	I Международный конгресс Азиатской ассоциации психотерапии		Индия, Дели 12–15 января
Направление 1. «София-анализ. Новое в психотерапии» Направление 2. «Амуврология и психотерапия Франции. Новое в психотерапии»	III Российско-Европейский декадник по психотерапии		08–23 февраля Москва-Рим-Вена-Москва Москва-Париж-Вена-Москва
Ежегодный традиционный венский бал психотерапевтов			с 22 на 23 февраля. Вена, Австрия, Европа
Международная программа по интегративной гештальт-терапии	Образовательный проект по программе Европейского сертификата консультанта и психотерапевта	супервизия Сержа Гингера (Франция)	17–19 января и далее по отдельному расписанию
Тренинг по транзактному анализу (восточная версия)	Тренинг образовательного проекта по программе Европейского сертификата консультанта и психотерапевта	В. В. Макаров Г. А. Макарова	24–25 января и далее по отдельному расписанию
Тренинг по экзистенциальной психотерапии	Тренинг образовательного проекта по программе Европейского сертификата консультанта и психотерапевта	Р. Кочюнас и сотрудники Литовского института экзистенциальной психотерапии (Литва)	По отдельному расписанию
Программа группового тренинга и психотерапии	Тренинг образовательного проекта по программе Европейского сертификата консультанта и психотерапевта	В. В. Макаров Г. А. Макарова	24–25 января и далее по отдельному расписанию
Мастерская терапии творческим самовыражением	Тренинг образовательного проекта по программе Европейского сертификата консультанта и психотерапевта	Проф. М. Е. Бурно	20–22 декабря и далее по отдельному расписанию
Международная программа по системной семейной психотерапии	Образовательный проект по программе Европейского сертификата консультанта и психотерапевта	Х. Маудер (Австрия) и сотрудники	По отдельному расписанию. Сургут, Санкт-Петербург. В Москве 10–15 мая
Психотерапия больших городов	Международный конгресс		Москва – Санкт-Петербург, 16–20 мая
	Всероссийская конференция по психиатрии и психологии в психиатрических учреждениях		Москва, 15–17 мая
	Итоговая XI Конференция Европейской ассоциации психотерапии		Украина, Львов 10–14 июля
	Казахстанский декадник по психотерапии, наркологии, психологическому консультированию и валиологии		Боровое, Казахстан, 28.7–03.8
Тренинг по София-анализу	Тренинг образовательного проекта по программе Европейского сертификата консультанта и психотерапевта	докторесса Габриелла Италия Сорджи и её ученики (Италия)	Побережье и города Италии, 09–16–23 августа
	Неделя психотерапии и психологического консультирования		Санкт-Петербург 17–23 сентября
Перспективы Советской (Российской) психотерапии в Западном мире. Психотерапия терроризма	I Российско-израильский декадник по психотерапии		Израиль 18–25 октября
	Межрегиональный декадник по психотерапии и психологическому консультированию		Ижевск, 24.10 – 02.11
	Межрегиональный декадник по психотерапии и психологическому консультированию		Омск 02–09 ноября
	Национальный общероссийский декадник по психотерапии и психологическому консультированию		Новосибирск 06-14 ноября
	Декадник по психотерапии и психологическому консультированию		Пермь, 11–17 ноября
	Декадник по практической психологии и психотерапии		Кемерово 22.11–01.12

ФУНДАМЕНТАЛЬНЫЕ ИЗДАНИЯ ЛИГИ

В Центральном Совете Лиге состоялась презентация двух новых изданий.

Бурно М. Е. Практическое руководство по терапии творческим самовыражением. М.: Академический проект-ППЛ, 2003 – 880 с.

Практическое руководство по терапии творческим самовыражением (коллектив авторов: общая редакция – М. Е. Бурно, редактор-соавтор – Е. А. Добролюбова).

Терапия творческим самовыражением – отечественный психотерапевтический метод, созданный и разработанный (в настоящем его состоянии) профессором М. Е. Бурно и многими его последователями. Корни метода в отечественной клинической психотерапии, в российской культуре и природе.

Более 10 лет этот психотерапевтический метод, предназначенный, прежде всего, для людей с переживанием своей неполноценности, применяется, развивается у нас и в зарубежье психотерапевтами, психологами, педагогами, создаются новые варианты метода (в том числе внелечебные). Метод изложен в книгах М. Е. Бурно «Терапия творческим самовыражением» (1989, 1999), «Сила слабых» (1999), «Клиническая психотерапия» (2000), «Алкоголизм. Терапия творческим самовыражением» (2002), во многих статьях и учебных пособиях автора метода и его последователей. Настоящее руководство созданное исследователями-практиками, работающими в ТТС существенно поможет практически применять этот метод при различных душевных расстройствах и трудностях.

Руководство предназначено для психотерапевтов, психологов, педагогов, теоретиков психотерапии, философов, культурологов, для всех интересующихся терапией духовной культуры.

Макаров В. В., Макарова Г. А. Транзактный анализ - восточная версия. М.: Академический проект-ППЛ: 2002 – 498 с.

Книга написана в увлекательной и доступной форме. Авторы избегают использования специальной терминологии, когда без неё можно обойтись. Пособие посвящено восточной версии транзактного анализа, современному направлению дополняющему классический вариант этого учения. Даются сведения о главных составляющих анализа: фиксированных жизненных позициях, структуре личности, ана-

лизе взаимодействий, психологических играх, жизненных сценариях. Впервые описываются психологические игры большого города. Их понимание позволяет уцелеть и быть успешным в городах. Подробно описываются изменения сценариев жизни постсоветского человека. Те выборы, которые мы делаем каждый день. Приводятся терапевтические опросники структуры личности и терапевтические опросники уровня благополучия. Книга содержит ряд примеров. В ней отражены технологии работы авторов с клиентами и пациентами, а так же с успешными людьми, обратившимися за анализом.

Издание имеет практическую, теоретическую и мотивирующую направленность. Книга предназначена психотерапевтам, психологам, социальным работникам, психиатрам, студентам. А ещё тем людям, кто делает важные выборы в своей жизни, своей судьбе. А также всем тем, кто хочет максимально использовать ресурсы собственной личности, полноценно и плодотворно общаться с другими людьми и добиться личного и профессионального успеха.

КНИГА - ПОЧТОЙ. ЛИДЕРЫ ПРОДАЖ 2002



Технология ведения тренинга. Фопель К.
Отличительной особенностью этой книги является то, что в ней, помимо конкретных рекомендаций, содержится изложение теоретических основ групповой работы: анализа природы индивидуальной и групповой психодинамики, обсуждение функциональной модели ведения группы, выделение основных направлений развития группы. В то же время читатель найдет в ней обсуждение практических, волнующих каждого психолога вопросов: какие навыки, знания и личностные установки необходимы ведущему группы? Какие этапы проходит группа в своем развитии? Какие установки участников способствуют результативной работе, а какие мешают ей? Что делать в случае возникновения затруднений?
Как и все книги К. Фопеля, «Технология ведения тренинга» содержит описание конкретных интерактивных игр. Мягкая обложка, 272 стр. Лот 0200. Цена 136 руб.



Сплоченность и толерантность в группе. Сборник упражнений. Фопель К.
В книге представлены игры и упражнения, помогающие уже на первом этапе работы создать в группе атмосферу сплоченности и доверия, раскрыть творческий потенциал участников. Они формируют толерантное отношение ко всем членам группы, способствуют осознанию того, что различия между людьми помогают расширить наши представления о себе и о других. Игры затрагивают разум и чувства человека, отвечают его потребности в движении, доставляют участникам удовольствие. Удовольствие – это энергия, фантазия, готовность к риску и импровизации – все то, благодаря чему работа в группе становится живой и успешной. Психологи и педагоги смогут использовать эти упражнения как в работе с детьми и подростками, так и для проведения тренингов со взрослыми. Мягкая обложка, 336 стр. Лот 0089. Цена 130 руб.



Создание команды. Психологические игры и упражнения. Части 1 и 2 в одной книге. Фопель К.
В современном мире способность действовать в команде является одним из наиболее востребованных личных качеств. В книге «Создание команды» вы найдете полную программу обучения сотрудничеству и кооперации. Руководители групп смогут применить игры и упражнения, представленные в сборнике, для работы с детьми, подростками и взрослыми. Мягкая обложка, 480 стр. Лот 0040. Цена 135 руб.



Психологические группы: материалы ведущего. Фопель К.
Книга представляет собой сборник упражнений и включает как оригинальные авторские разработки, так и приемы, используемые в различных психотерапевтических школах. Многие упражнения апеллируют не столько к интеллекту и сознанию, сколько к эмоциям и бессознательному. Материалы скомпонованы по темам в соответствии с различными целями групповой работы. У Вас будет возможность выбрать упражнения, которые наиболее соответствуют Вашему направлению работы и наилучшим образом подходят для конкретной группы. Мягкая обложка, 253 стр. Лот 0029. Цена 96 руб.

Заказывайте бесплатный каталог профессиональной психологической и психотерапевтической литературы



ГЕНЕЗИС

- Каталог бесплатно рассылается 3 раза в год
- Ассортимент постоянно обновляется
- Каталог приходит на удобный для Вас адрес
- Все книги и видеокассеты, представленные в каталоге можно заказать по почте наложенным платежом

БЛАНК ЗАКАЗА (ППЛ-1)

Оплата книг при получении.
Цены включают стоимость доставки.
Каталог высылается бесплатно вне зависимости от наличия заказа на книги.

№ ЛОТА	К-во	№ ЛОТА	К-во

КАТАЛОГ

Чтобы сделать заказ, впишите в ячейки номера лотов необходимых Вам книг и их количество. Укажите свой адрес, Ф.И.О. (желательно печатными буквами) и пошлите в конверте (на открытке) по адресу: 135800, г. Москва, ГЦМП, цех 5, а/я 33, Издательство «Генезис». Подробнее о книгах на сайте www.genesis.ru

Ура: _____ (Индкс) _____ (обл, край) _____ (район) _____ (кв. пркт)

_____ (улица, микрорайон) _____ (дом) _____ (корпус) _____ (квартира)

Имя (Ф.И.О.): _____
Заказ можно оформить, по телефону/факсу (095) 282-51-35, или по E-mail: info@genesis.ru

ЖУРНАЛ «ПСИХОТЕРАПИЯ» — новое профессиональное издание

Уважаемые коллеги!

С начала 2003 года начнет выходить в свет новый ежемесячный рецензируемый научно-практический журнал «Психотерапия»

Журнал организован Общероссийской профессиональной психотерапевтической лигой и издательством «Литера-2000» по инициативе академика РАМН проф. Т. Б. Дмитриевой

Журнал «Психотерапия» призван наладить *систематический и квалифицированный* диалог между традиционными и новыми научными и практическими школами в психотерапии, клинической психологии, психологическом консультировании.

Такой диалог поможет в кратчайшие сроки выработать *эффективную научно обоснованную концепцию современной российской психотерапии*.

Публикации в журнале будут отражать *все аспекты современной российской и зарубежной психотерапии, клинической психологии и психологического консультирования*. К работе в редакционном совете и редакционной коллегии журнала привлечены ведущие специалисты из России, Франции, Германии, США, Бельгии, Австрии, Японии, Китая и других стран. Редакционный совет журнала возглавляет *академик РАМН проф. Т. Б. Дмитриева*. Главным редактором журнала является *проф. В. В. Макаров*.

Учредители – Общероссийская Профессиональная Психотерапевтическая Лига и издательство – «Литера-2000».

Издатель - издательство «Литера-2000».

Адрес редакции: 107258, Москва, ул. Бухвостова, 12/11 тел.: (095) 155-47-74

Электронная почта: liter-2000@mail.ru; vikgal@oppl.ru; arzt@online.ru

Журнал «Психотерапия» адресован широкому кругу специалистов – психотерапевтов, психологов, медицинских менеджеров, социальных работников, педагогов. Полагаю, что наш журнал станет *необходимым и действенным инструментом* в работе специалистов, стремящихся быть в курсе всех событий современного мира психотерапии.

Подписка на первое полугодие 2003 года осуществляется только через редакцию.

За справками можно обращаться по телефону в Москве: 155-47-74.

Ваше активное участие в первом ежемесячном журнале «Психотерапия» будет важным вкладом в развитие нашей профессии!

**Президент ППЛ
Профессор В. В. МАКАРОВ**

Ψ объявления

В Первую поликлинику МЛСО требуется психотерапевт на полную ставку. Обращаться к доценту В.П. Колосову (095) 193-96-71.

Тренинги в конце недели с 10.00 до 20.00. Профессор Макаров В. В.

• 28 декабря в субботу – «Очарование денег. Деньги в профессии и жизни».

• 29 декабря в воскресенье – «Психотерапия в пространстве любви».

Информация: (095) 275-45-67; 9-901-750-5108

Конференция Азиатской федерации психотерапии в Дели (Индия), ранее назначенная на январь 2003 года, состоится там же 12-15 ноября 2003. Желающие принять участие в делегации ППЛ на этой конференции могут подать предварительную заявку в ЦС ППЛ исполнительному директору Ивану Андреевичу Васягину (телефон (095) 275 45 67, 9-901-750-5108) или координатору этой поездки Владиславу Феликсовичу Трубецкому (телефон (095) 418 56 41; e-mail: arzt@online.ru). Стоимость участия уточняется. Следите за информацией.

Рецензируемый научно-практический альманах «Архив межрегиональной коллегии врачей» (издательство «Пульс», Москва) принимает к опубликованию оригинальные научные статьи, обзоры, короткие сообщения (тезисы) и рецензии по медицинским наукам, психотерапии и клинической психологии. Редакционный взнос составляет 200 рублей за машинописную страницу (1 800 знаков). Срок опубликования материалов – 1-2 месяца. Издание зарегистрировано Минпечати России. Обращаться к к. м. н. В. Ф. Трубецкому (телефон (095) 418 56 41; e-mail: arzt@online.ru).

Редакция Профессиональной психотерапевтической газеты заинтересована в сотрудничестве с независимыми региональными представителями по распространению газеты и размещению рекламы. Условия сотрудничества – контрактные, взаимовыгодные. Региональным представителям гарантирована информационная поддержка. По вопросам сотрудничества обращаться к исполнительному редактору к. м. н. В. Ф. Трубецкому (arzt@online.ru, тел. (095) 275 45 67 или 418 56 41)

II Всероссийская с международным участием конференция по психологическому консультированию состоится в Москве 22-23 мая 2003 г.

Реестр держателей Европейского Сертификата психотерапевта (по всем странам Европы) доступен на сайте Европейской ассоциации психотерапии (Вена, Австрия): <http://www.europsyche.org>

В Спецотряд МЧС РФ требуется психолог. (095) 305 3242.

СОБЩАЕМ БАНКОВСКИЕ РЕКВИЗИТЫ ППЛ:

Получатель: ИНН 7705315098 Общероссийская общественная организация «ППЛ» в Центральном ОСБ № 8641 г. Москва

р/с 40703810638360104014

Банк получателя:

Сбербанк России, г. Москва

БИК 044525225

к/с 30101810400000000225

Обращаем Ваше внимание: при оплате членских взносов платежный документ должен содержать имя члена организации, вносящего взнос!

Газета зарегистрирована Комитетом РФ по печати. Свид. о регистрации ПИ №77 12126 от 22 марта 2002 г.
Учредители: Профессиональная психотерапевтическая лига, Институт повышения квалификации Общероссийской Профессиональной психотерапевтической лиги, Межрегиональная коллегия врачей

Главный редактор В. В. Макаров, исполнительный редактор В. Ф. Трубецкой, ответственный секретарь И. А. Чеглова

Газета распространяется по подписке и в розницу. Возможна подписка через редакцию.

Адрес редакции: 119002, Москва, ул. Арбат, 51-40а; тел./факс: 275 45 67, e-mail: arzt@online.ru

Полномочное представительство редакции по Украине: Украина, Киев, Б. Хмельницкого, 47, офис 12, ЦПП «Галатей», (01030) 234 77 61, e-mail: galateya@ukrpost.net

Отпечатано в типографии ЗАО Фирма «Лица» Москва, ул. Нижняя Первомайская, д. 47.
Тел.: 465 1154. Заказ 549. Тираж – 5000 экз.